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ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3º 

(TERCEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MONTE ALEGRE, ESTADO DO 

PARÁ, REALIZADA NO DIA 02 

(DOIS) DE ABRIL DE 2018 (DOIS 

MIL E DEZOITO). 

 

Aos 02 (dois) dias do mês de abril do ano de 2018 (dois 

mil e dezoito), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro de Cidade Alta, sob a direção da 

senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que 

após verificar e constatar haver o número legal de 

vereadores, declarou aberta a Sessão pedindo à Deus 

inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa sessão foi secretariada 

pelos vereadores: Givanildo Pereira da Silva, Primeiro 

Secretário, e Valdomiro da Silva Pinto, Segundo Secretário 

em exercício. Estavam presentes os vereadores: 1) Jean 

Carlos Silva Vasconcelos; 2) Leonardo Albarado Cordeiro; 

3) Madson Francisco da Cruz Pereira; 4) Jair Alves de 



2 

 

Oliveira 5) Lúcia Maria dos Santos Braga; 6) Alex Diego 

Gama da Costa; 7) João Tomé Filho; 8) Marinete Macêdo; 9) 

João Batista Lopes de Oliveira; 10) Jorge Luis de Andrade 

Tavares; 11) Aldenor Sales Coutinho;. Estiveram ausentes 

os seguintes vereadores: 1) Manoel Dantas Vieira. 

Continuando, a Senhora Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a Leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, a Senhora Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

expedientes em mesa: Atestado Médico – Vereadora Marinete 

Macêdo; Ofício nº 170/2018-tr / DGI/SE/MI. Não havendo 

mais expedientes a serem lidos, a Senhora Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando 

os vereadores inscritos a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

senhor vereador Jair Paraná, saudou a todos os presentes, 

comentou sobre sua viagem à Belém e reunião com a 

Desembargadora para resolver a situação dos moradores da 

região de Cidade nova, quais estavam sofrendo com 

problemas legais nas áreas de terras; Ressaltou que teve 

resposta favorável da Desembargadora aos documentos. 

Informou que em conversa com o Juíz da Comarca de Monte 

Alegre foi proposto que o Município encaminhe uma Petição 

notificando a reunião com a Desembargadora e foi proposto 

acordo para que as pessoas que lá residem permaneçam lá, 

sendo o processo remetido para ela. Disse que espera que 

aquele povo possa ficar em seu devido lugar sem nenhum 

constrangimento ou sofrimento. Pronunciou-se o senhor 

vereador João Tomé, saudou a todos os presentes, comentou 

sobre situação recorrente na comunidade de Turará, qual já 

houve conflitos com possibilidades de mortes, por 
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problemas de terras. Apresentou requerimento solicitando 

ao INCRA Local e Regional para tomar providências urgentes 

referente a área do Assentamento na Região do Maripá 

conforme documentos anexos. Pronunciou-se o senhor 

vereador Jean Vasconcelos, saudou a todos os presentes, 

disse que tomou a tribuna para discorrer sobre a 

democracia, que é de fundamental importância para a 

construção das sociedades; mencionou todos os problemas da 

gestão no ano de 2017, frisando os problemas com a 

educação no município que se extendem até o ano de 2018; 

Citou que as aulas em algumas zonas rurais não estão 

regulares; Ressaltou o prejuízo dado aos alunos. Mencionou 

a falta de responsabilidade e cumprimento da lei; Disse 

que o rompimento de um contrato em seu final, sem 

antecipação a isto, é uma atitude irresponsável. Disse que 

os cofres da Educação estão sobrando, pois o Governo 

Estadual e Federal repassam recurso para a educação 

referente a 200 dias letivos e aqui não se cumprem, então 

este dinheiro está sobrando; Mencionou que além da 

problemática com a Educação Fundamental, agora é 

acerretado também com a Educação Estadual, por conta do 

convênio desfeito e e a necessidade de nova licitação do 

Estado para o transporte escolar, sem a devida experiência 

com a região; Citou que houve um acúmulo de prejuízos 

irreparáveis a Educação no Município que se estenderam de 

2017 a 2018 e provavelmente a 2019. Disse que elaborará um 

documento sobre a situação da Educação Municipal e fará 

também sobre a regulamentação do trânsito na cidade. 

Pronunciou-se o senhor vereador Alex Cupuzinho, saudou a 

todos os presentes, fez relato  sobre a rua Menconça 

furtado que divide os bairros de Pajuçara e Curaxi Dois, 
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que está em falta de manutenção; Disse que elaborará um 

documento para o próximo dia sobre o assunto. Apresentou 

requerimento solicitando fiscalização da ANATEL à empresa 

de telefonia Vivo em Monte Alegre. Pronunciou-se o senhor 

vereador João Branco, saudou a todos os presentes, 

parabenizou o vereador Jair Paraná pelo trabalho feito em 

prol dos cidadãos da região de Cidade Nova. Citou sua 

viagem à Belém onde teve um encontro com o Deputado Junior 

Hage e fizeram reunião com a empresa Celpa, junto ao 

Diretor de Relações Institucionais, Sr. Mauro Chaves; 

Disse que relataram a situação que se encontra a região de 

Novo Brasil, Pulgas, Ibiapino e Pedras; Mencionou que pela 

Celpa algumas comunidades do Município de Monte Alegre 

estavam descartadas com o benefício. Continuando, relatou 

que o Deputado Junior Hage entrou em contato com o Comitê 

Gestor e o Presidente informou que há etapas para Monte 

Alegre; Disse que deixou a documentação e o Deputado se 

comprometeu que logo que o Presidente do Comitê Gestor 

chegasse iria fazer uma visita e protocolar também o 

pedido de todas as comunidades que precisam ser 

beneficiadas. Mencionou documentos encaminhados ao ITERPA 

e encontro com o Sr. Daniel Lopes, Presidente do ITERPA, 

tratando sobre regularização fundiária; Citou que pedido 

de trabalho topográfico e entrega de títulos da 

instituição. Ressaltou que estão em espera da resposta do 

Comitê Gestor da Celpa. Pronunciou-se a senhora vereadora 

France Vasconcelos, saudou a todos os presentes, 

apresentou requerimento solicitando melhorias para a 

comunidade de KM 35 (Quilômetro 35).  Não havendo mais 

vereadores a se pronunciar, a senhora Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 
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matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão, 

votação e aprovação o requerimento solicitando ao INCRA 

Local e Regional para tomar providências urgentes 

referente a área do Assentamento na Região do Maripá 

conforme documentos anexos, de autoria do vereador João 

Tomé. Com a palavra, vereador Valdomiro Pinto disse que o 

caso é grave e não só na região de Turará; Pediu que fosse 

transformada em Audiência Pública a solicitação, 

convidando o INCRA e ITERPA. Com a palavra, vereador Jean 

Vasconcelos mencionou que é um caso daquilo que esta 

região vivencia no dia a dia; Ressaltou a necessidade da 

regularização fundiária; Disse que em relação a Audiência, 

dificilmente o INCRA se fará presente. Fez leitura de uma 

matéria sobre questões agrárias e regularização fundiária. 

Disse que o fato é que é preciso cobrar, pois há muita 

inoperância por um órgão que é muito caro para a Nação; 

Ressaltou seu apoio. Com a palavra, vereador João Tomé 

respondeu ao vereador Vavá sobre transformar em Audiência 

Pública, que não quis fazer tal solicitação pois já 

tiveram o histórico de não comparecimento a uma 

solicitação da Casa; Disse que espera a vinda do INCRA 

para que reúnam e tomem providências; Disse que devem se 

dirigir a esses órgãos e cobrar veementemente para que 

façam o trabalho de regularização fundiária; Informou que 

em seu documento pede para que seja encaminhado ao 

Ministério Público Federal e Estadual. Com a palavra, 

vereador Leonardo, que em concordância com o vereador 

Jean, comentou que também não acredita que o INCRA virá a 

reunir com a Casa. Frisou que o Órgão teve um desrespeito 

total, não só com sua solicitação, mas com a Casa 

Legislativa, em um primeiro momento; Citou que 
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recentemente um caminhão tombou em uma das estradas que é 

de competência do INCRA e ninguém fala disso; Ressaltou 

que a Casa deveria tomar providências junto ao Ministério 

Público. O Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão, votação e aprovação o 

requerimento solicitando fiscalização da ANATEL à empresa 

de telefonia Vivo em Monte Alegre, de autoria do vereador 

Alex Cupuzinho. Com a palavra, vereadora Lúcia mencionou 

que já tem um documento na Câmara com uma solicitação de 

audiência, com o mesmo objeto e mesmo assunto, então não 

entendeu por que foi colocado o documento. Com a palavra, 

vereador Cupuzinho disse que houve um equivoco na 

interpretação da vereadora, pois solicita fiscalização da 

ANATEL. Com a palavra, vereador Leonardo comentou que em 

relação a colocação de trabalho, pessoalmente não se 

importa pois pensa que devem se unir com relação aos 

trabalhos; Disse que vê que a marcação da Audiência está 

amarrada e demorando para ocorrer e que seja marcada com 

urgência; Disse que se possível fossem vinculadas as 

solicitações dos vereadores para que acontecesse a 

audiência. Com a palavra, vereador Jean disse que existem 

as agências reguladoras do serviço público e todas as 

empresas como Vivo, Celpa e afins, tem concessões para 

operar e quando assinam o termo de contrato e serviço, 

existem exigências que precisam ser cumpridas; Disse que 

acha válido o questionamento a Anatel, assim como a 

realização de audiência; Ressaltou que hoje a telefonia 

móvel é uma necessidade. Com a palavra, vereadora Marinete 

disse que entende a diferença nos trabalhos dos 

vereadores; Ressaltou que a data da Audiência já deveria 

ter sido marcada; Frisou que é favorável ao trabalho da 
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vereadora Lúcia e vereador Cupuzinho e se for da 

conivência de ambos, que unam os trabalhos.  O 

Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão, votação e aprovação o requerimento solicitando 

melhorias para a comunidade de KM 35 (Quilômetro 35), de 

autoria da vereadora France Vasconcelos. O Requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo mais vereadores 

a se pronunciar e mais nada a tratar na presente Sessão, 

em nome do Poder Legislativo de Monte Alegre, a Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. 

Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser lida, 

discutida e aprovada vai por mim Givanildo Pereira da 

Silva, assinada, bem como pela Senhora Presidente 

Franceane Jardina de Vasconcelos e pelo segundo secretário 

em exercício, o vereador Valdomiro da Silva Pinto. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 02 

(dois) dias do mês de abril do ano de 2018. 


